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令和６年度第３回日本語指導ボランティアスキルアップ講座 

 感想シート 令和７年１月 11日 

 

１．今回の講座について 

 受講者     17 

 

 満足      ９ 

 やや満足    ５ 

 どちらでもない ０ 

 やや不満    ０ 

 不満      ０ 

 

 

 理由及び感想  

 講師の方の知識の深さに驚きました。今回は全くの好奇心で参加したのです

が、〝日本語学習〟という概念がおもしろかったです。 

 説明がわかりやすかったです。 

 非常にわかりやすくご指導ありがとうございました。今後もよろしくお願い

します。 

 初めて講座を受けましたが、どのように日本語を教えておられるのかイメー

ジがつきました。 

 初心に帰ってわかりやすかったです。繰り返しが必要だと思いました。 

 スキルアップ講座も良いが、戻って基礎を学ぶ機会があってとてもよかった

です。忘れていることもありました。 

 日本語の初歩の教え方について詳しく教えていただきました。「な形容詞」

の変化方法を一部忘れていた点も指摘され、思い出しました。 

  

満足

64%

やや満足

36%

1月11日

満足 やや満足 どちらでもない やや不満 不満 無効
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２．取組に参加して、地域に在住する外国人に対する意識や接し方が変わりまし

たか。 

  変わった               ３ 

  少し変わった             ５ 

  取組参加以前より地域在住外国人支援に 

関わっていたため、変わらなかった   ６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．どのように変わったか（複数選択可）。 

（ア）地域住民同士であるという意識が高まった           ２ 

（イ）外国人の出身国の文化・習慣に対する関心が広がった      ５ 

（ウ）日本語教室以外でも外国人とのコミュニケーションが増えた   １ 

（エ）日本語教室以外でも外国人と交流する機会が増えた       ０ 

（オ）日本語教室以外でも外国人の親しい友人ができた        １ 

（カ）日本語教室以外でも外国一般の文化・習慣への関心が広がった  ３ 

（キ）共生社会の実現の必要性をより感じるようになった       １ 

（ク）その他                           １ 

  （同じテーブルの方々がご自身の経験を語ってくださり、考え方が参考に

なりました） 

 

 

変わった

21%

少し変わった

36%

変わらない

43%

２. 意識や接し方が変わったか

変わった 少し変わった 変わらない 無効

（ア）

14%

（イ）

36%

（ウ…（オ）

7%

（カ）

22%

（キ）

7%

（ク）

7%
３.どのように変わったか

（ア） （イ） （ウ） （エ） （オ） （カ） （キ） （ク）
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４．今後、日本語教室で支援者として活動することを検討していますか。 

既に活動している   10 

前向きに検討している ３ 

わからない      ０ 

活動するつもりはない １ 

 

 

 

 

 

 

 

５．その他意見、要望 

 FON（１）～FON（４）を資料とした講座は、まとめの手段としては大変有効

でわかりやすかったです。ありがとうございました。 

 外国の文化・習慣をもっと知りたいと思います。 

 ボランティアでも宿題は出されていますか。 

既に活動している

72%

前向きに検討

している

活動する気

はない

7%

４．今後、日本語教育で支援者として

活動することを検討しているか

既に活動している 前向きに検討している

わからない 活動する気はない


